



Здравствуй, школа!

Фото А. Гусенина.

НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Вручены подарки Президенту

2 сентября в связи с началом нового учебного года во всех образовательных учреждениях страны прозвучал первый звонок. Этот день стал праздником не только для стремящейся к знаниям и осуществлению своих надежд молодежи, но и родителей, мечтающих о прекрасном будущем детей, и заботливых наставников, воспитателей.

Коренное реформирование сферы образования, осуществляемое под руководством Президента Ислама Каримова, определено одним из приоритетных направлений политики нашего государства. Дает позитивные результаты разработанная по инициативе Президента Ислама Каримова и последовательно внедряемая в жизнь Национальная программа по подготовке кадров.

В Государственной общенациональной Программе развития школьного образования на 2004-2009 годы, являющейся логическим продолжением Национальной программы по подготовке кадров, предусмотрены строительство новых и реконструкция имеющихся образовательных учреждений, повышение качества и обновление содержания образования, обеспечение школ самыми современными учебными принадлежностями и оборудованием, стимулирование труда учителей, развитие детского спорта.

Согласно программе только в нынешнем году в стране построено более пятидесяти новых школ, проведены капитальная реконструкция, капитальный и текущий ремонты почти тысячи учебных заведений. Они обеспечены необходимыми учебными принадлежностями и оборудованием, техническими средствами.

К числу таких школ относится и столичная общеобразовательная школа № 207. Ее коллектив приступил к занятиям в реконструированном здании.

Ранее в нашей школе обучались около двухсот учащихся, а теперь имеют такую возможность шестьсот детей, - сказала корреспонденту УзА директор школы Муслима Шадманова. - Полностью обновлены система отопления и электросеть. Для учащихся подготовлены оборудованные компьютерами классы, лингафонные кабинеты, кабинеты химии, биологии, оснащенные лабораторным оборудованием, спортивный зал.

Как и во всех школах страны, в долгожданном день занятия в 207-й школе начались с урока независимости. Рассказы о славной истории страны, великой созидательной работе, проводимой нашим народом, глубоко затронули сердца учащихся.

В стране почти 523 тысячи первокурсников впервые переступили порог школы. Согласно традиции каждому из них вручены подарки Президента - школьные принадлежности и учебники.

Назokat Усманова. Корр. УзА.

ВУЗ, ГДЕ ГОТОВЯТ ЗНАМЕНИТОСТЕЙ

Студенты Ташкентского государственного института искусств имени М. Уйгура учебный год начали в новом комплексе, который накануне посетил Президент страны.



Фото Р. Джуманиязова (УзА).

Если судить по "паспорту" нашего вуза, то в этом году он отметил 60-летие. Институт открылся в 1945 году. Однако "население" учебного заведения всегда "камоловского" возраста: между новичками и выпускниками разница всего-то в четыре года.

Но вчера мы все почувствовали себя как бы первокурсниками. Поскольку все впервые вошли в новые аудитории только переданного Ташкентскому государственному институту искусств имени М. Уйгура комплекса зданий по мирабашской улице Мироншоха.

Его мы получили согласно постановлению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

Не поддаются сравнению условия, созданные нам для получения знаний и творческой профессии, с теми, в которых учились наши славные и знаменитые предшественники. А знаменитостей из стен вуза вышло действительно множество.

Одни прославили свое учебное заведение на театральных сценах и в кинолентах родной республики, другие служат искусству во всех Центральноазиатских государствах. Наши воспитанники известны московскому театральному зрителю. С их участием снимались захватывающие ленты прославленных студий.

Вчера почти тысяча студентов вошли в уютные аудитории вузовского комплекса. В идеальных условиях прошли первые занятия. Комплекс оборудован современными техническими средствами обучения, дорогой и удобной мебелью, мини-спенями, светостановками. Мы имеем возможность выходить на сайты Интернета.

После нелегких физических нагрузок (а без них в актерской работе не обойтись) можем принять душ.

Как говорится: "Учись и радуйся". Между тем для радости у многих из наших ребят есть причина. Кого-то известность ждет в будущем, чьи-то лица уже появляются не только на сцене студенческого театра. Я и себя отношу к счастливчикам. Два моих клипа, записанных на студии "9999", включены в свои программы 30-й телевизионный канал.

Одно мелодию я посвятил отцу. Он был не только хорошим школьным педагогом, но и мудрым учителем жизни. Другую песню "Тузамам" в моем возрасте каждый слеп бы, имея вокальный дар.

Я горжусь, что моим творческим становлением занимается классный наставник, любимый народом артист Олим Салимов, педагог кафедры эстрады и режиссуры массовых представлений. Впрочем, такие учителя есть у всех ребят на каждой из 13 кафедр обоих факультетов. Они ведут занятия с будущими режиссерами, которых на курсе всего-то 8 студентов. Другие приходят в аудиторию, собираясь сразу 30 будущих актеров театра и кино. Здесь мои сверстники познают науку перевоплощения. Здесь нас готовят к нелегкой, но в высшей степени интересной артистической судьбе, где будем играть свои роли в чужой жизни.

Джамшид Холатов. Студент второго курса Ташкентского государственного института искусств имени Маюна Уйгура.

УЗБЕКСКИЙ ФАКТОР КЫРГЫЗСКОЙ ПОЛИТИКИ

На днях Генеральная прокуратура Узбекистана распространила заявление, в котором содержится обвинение в адрес Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев (УВКБ ООН). Высший надзирающий орган соседней страны расценил действия международной организации по перемещению из Кыргызстана анджанских перебежчиков в третьи страны как защиту террористов и преступников.

Таким образом, узбекское руководство, а именно за ним нужно признать авторство вышеприведенного обращения Генпрокуратуры, недвусмысленно обозначило позицию по проблеме своих беженцев. Оно не только подтвердило неприятие инициативы о проведении международного расследования анджанской трагедии, но и перешло в информационное контрнаступление. Нет никакого сомнения, что при этом

главную надежду Ташкент возлагает на новых союзников по ШОС - Китай и Россию, постоянных членов Совета Безопасности ООН, которые взяли на себя роль «политической крышки» Узбекистана. Настораживает то обстоятельство, что в обращении негативным образом трактуется и действия кыргызских властей. А в совокупности с акциями УВКБ все они «дискредитируют» благородные цели и наза-

чение столь авторитетной международной организации», как отмечается в документе. Что же именно не понравилось Ташкенту в действиях кыргызских властей? Невозможность возвращения всех беженцев была очевидной, и официальные лица соседней страны неоднократно подчеркивали, что не претендуют на решение их дальнейшей судьбы. Камнем преткновения стали 29 активных участников анджанского мятежа, по определению правоохранительных органов соседней «опасных преступников, решившихся лидеров религиозно-экстремистской организации «Акримийлар». Именно в их отношении Генеральная прокуратура Узбекистана направила в июне генпрокурору Кыргызстана ходатайство о выдаче.

Далее между родственными структурами двух государств была достигнута договоренность о создании совместной следственно-оперативной группы для расследования причастности обвиняемых к инкриминируемым деяниям. Наша Генеральная прокуратура даже развернула широкую пропагандистскую пиар-кампанию, целью которой состояла в том, чтобы склонить-таки общественное мнение Кыргызстана к необходимости выдать перебежчиков правительству соседней страны. Демонстрировались по телевидению и видеоматериалы, присланные узбекскими коллегами. В них все обвиняемые запечатлены с оружием и дей-

ствительно мало похожи на мирных беженцев. Некоторые из них, кстати, с ним и пересекли границу. Но дальше все проходило так, как это становится для нашей страны почти традиционным - под знаком непоследовательности и бардака. Представители международных организаций, совершив ряд кавалерийских выходов и пораздавав по-хозяйски указания нашим руководителям, сократили требуемый Ташкентом список до 15 человек. Да и тех готовятся вывезти в третьи страны. Таким образом, мы дали повод соседям упрекнуть нас в нарушении своих предыдущих решений. На последнем заседании Совбеза КР генпрокурор Азимбек Бекназаров предложил решить

вопрос с оставшимися беженцами как политический или, уже в сердцах, призвал немедленно выдать их правоохранительным органам Узбекистана. Президент настоял на том, что проблему нужно решать позже и не здесь. Все прекрасно понимают: злополучные сделки Ошского СИЗО давно являются предметом торга. Непонятно только одно - почему от широкой общественности скрывают все его перипетии? Понятно, в любом случае Кыргызстан неминуемо что-то проигрывает. Выберет гуманизм - останется без газа. Помнится, еще при Акаеве, в момент очередного напряжения узбекско-кыргызских отношений, была прекращена подача газа, хотя именно на тот период никаких задолженностей по нему не было. Но причина той стороны была найдена - какая-то авария. Так что мы должны помнить, что узбекское «голубое топливо» - для нас не товар, а показатель нашего рейтинга привлекательности. (Окончание на 2-й стр.)

УЗБЕКСКИЙ ФАКТОР КЫРГЫЗСКОЙ ПОЛИТИКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А если предпочтение будет отдано газу - жди показательной порки Кыргызстана Евросоюзом и НАТО с вялотекущими финансово-штрафными санкциями, а то и чего похуже. В этой ситуации нашему руководству не позавидует. Тем более оно должно сейчас продемонстрировать свою связь с народом и дать ему возможность высказать свое мнение. Все равно тяготы ухудшения отношений с теми или другими выносятся ему. В президентской резиденции-то, небось, да и в крутых кабинетах политзалиты проблем с газоснабжением, и не только с ним, не будет. А

народу что, голодать так голодать, холодать так холодать - не впервой. Но хоть будем знать, за какую такую хрень!

А вообще укоренившаяся практика излишне конспиративного ведения нашими властями что внешней, что внутренней политики начинает порядком надоедать. Частично это можно понять, ибо в условиях неполной демократии, которая у нас была, оппозиция непременно приобретает черты некоего ордена меченосцев, привыкшего функционировать в условиях полуподпольного существования. Но вчерашняя оппозиция - сегодня легальная власть, и поэтому нужно быст-

рее избавляться от «шпионских» привычек.

Не дай Бог, поколошматят наших «бонз» в дипломатической драке, как потом оправдываться будут? «Не шмогли»? А такая вероятность есть, поскольку и у Узбекистана на руках сильные аргументы. Например, ссылка на Женевскую конвенцию 1951 года и Закон Кыргызской Республики «О беженцах» от 22 апреля 2002 года, в которых прописана невозможность предоставления политического убежища совершившим тяжкие уголовные преступления. Как бы там ни было, принятие того или иного решения определит особенно-

сти нашего положения и поведения на международной арене на несколько лет вперед. Оставаться вне игры нам не позволит. Но политика Запада может завтра диаметрально измениться, а сосед останется тот же. Например, протевек шеку после пощечины Ташкента, Вашингтон обратил свой сластолюбивый взгляд в сторону Астаны. Никто уже и не вспоминает о «казахгейте». Встретился надесь Дональд Рамсфелд с Касымжомартом Токаевым (министр интел РК) - и все! Теперь для США Казахстан - «достойный партнер на международной арене и надежный союзник в глобальной

борьбе с терроризмом и экстремизмом».

А второго союзника Штаты ищут уже по другую сторону Узбекистана. Глава Центрального командования США генерал Джон Ф.Абизейд встретился с президентом Туркменистана Сапармуратом Ниязовым по «широкому спектру вопросов региональной безопасности». А в остальном, я имею в виду открытые обвинения многих режима Туркменбаши в гротелом тоталитаризме, для Америки теперь - «ню проблемс». Ну что тут сказать? Чудны дела твои, дипломатия!

Азамат Тынаев.
Газета «Вечерний Бишкек» от 29 августа 2005 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Об увольнении граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной службы, и очередном призыве в Вооруженные Силы Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

5. Рекомендовать Телерадиокомпанию Узбекистана (А.Ходжаев), УзАПИ (Б.Алимов), УзА (М.Хазраткулов) широкое освещение в средствах массовой информации хода подготовки призывников к срочной военной службе, проведения призыва граждан, работы призывных ко-

миссий, организации службы в мобилизационном резерве и торжественных мероприятий на местах по встрече военнослужащих, уволенных в резерв Вооруженных Сил.

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан

Ш.Мирзибева и Секретаря Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан Р.Мирзаева.

Президент
Республики
Узбекистан
И.Каримов.

Гор.Ташкент,
2 сентября 2005 года.

НА КИТАЙСКОМ ОБОРУДОВАНИИ

В целях углубления и расширения взаимовыгодного сотрудничества между Китаем и Узбекистаном компания «SUNLUCK», представляющая на рынке нашей страны несколько крупных китайских фирм, в начале сентября намерена провести в столичном отеле «Интерконтиненталь» презентацию продукции «China Textile Machinery and Technology Company» - крупнейшего в КНР производителя текстильного оборудования и технологий.

Накануне презентации корреспондент «ПВ» встретился с главой представительства компании «SUNLUCK» в Узбекистане господином Диню Юном и попросил ответить его на некоторые вопросы.

- Наше представительство, - говорит Дин Юн, - открылось в Ташкенте 8 лет назад. До недавнего времени на рынке Узбекистана мы представляли лишь компанию «CHINATEX», специализирующуюся на экспорте хлопкового волокна в Китай. За этот период был накоплен солид-

ный опыт сотрудничества с деловыми кругами Узбекистана, и компания решила расширить сферу деятельности и внести свой вклад в развитие текстильной и других отраслей экономики независимого государства. Первой ласточкой в этом плане, мы надеемся, станет «China Textile».

- А что конкретно может предложить эта компания узбекским текстильщикам?

- Современное и в то же время сравнительно недорогое оборудование. В частности, пневматические и кольцевальные ма-

шины, чесальное, мотальное, кругловязальное, ткацкое и другие виды оборудования. Машины, произведенные этим крупным китайским предприятием с государственной формой собственности, уже эффективно эксплуатируются несколькими предприятиями, входящими в состав ассоциации «Узбектексилсанот».

- Что еще сегодня или в обозримом будущем «SUNLUCK» может предложить узбекским промышленникам и предпринимателям?

- Услуги крупнейших инженерно-строительных компаний Китая, промышленные швейные машины, хлопкоперерабатывающее оборудование, беспроводные телефоны, компьютеры и другую технику известных фирм-производителей.

Подготовил
Сергей Левченко.

- сказал руководитель предприятия А.Юнусов. - На эту продукцию начали поступать заказы даже из ближнего зарубежья.

Эмитент	Последняя цена (сум.)	% к номиналу	Изменение цены	Объем торгов за неделю (сум.)	Объем в 2005 г. (сум.)
Галлабанк	110,00	110%	▲	0	141 881 975
Узсанот суртилиш банки	1 500,00	100%	■	32 758 500	65 404 625
ИПОТЕКА-БАНК	1 000,00	100%	■	0	38 486 000
ПАХТА-БАНК	1 000,00	100%	■	0	16 797 000

Кира Яковлева.

СПРОС РАСТЕТ

ФЕРГАНА. (Корр. Уз. М.Сулпейманов). На ферганском семейном предприятии «Антикор», возглавляемом Абдукудулом Юнусовым, производится химические чистящие средства. Эта продукция, изготовляемая на основе современных технологий, пользуется большим спросом на внутреннем рынке: к числу постоянных заказчиков относятся Ферганский и Алтыарыкский

нефтеперерабатывающие заводы, открытое акционерное общество «Навоийазот».

В прошлом году предприятием было выпущено продукции более чем на 62 миллиона сумов. В этом же году повысился спрос на такие средства, как антикор, черный лак, разбавитель.

- Тщательно изучив рынок, сейчас мы наладили производство латновыводящих средств,

Коллектив ООО «ИШОНЧ»

сердечно поздравляет всех жителей и гостей Узбекистана

с Днем независимости!

От всей души желает всем людям мира и добра, счастья и благополучия!

ООО «ИШОНЧ», расположенное в Термезе, выполняет сантехнические работы на крупнейших новостройках области. Специалисты организации вносят свой трудовой вклад в дальнейшее развитие и процветание Сурхандарьинской области, а значит, и укрепление независимости страны в целом.

От имени коллектива директор Хамид Рахматкулов.

5 сентября ПОНЕДЕЛЬНИК
6.25 Курстувлар дастури. 6.30 Ассалом, Узбекистон!
8.00-8.35 "Ахборот". 8.45 ТВ-анонс. 8.50 "Олтин мерос". 8.50 "Экспедиция".

16.00 Давр. 16.10 Мафтунингман, диёрим! 16.15 "Даллас", телесериал. 17.00 Курстувлар дастури. 17.05 "Янги авлод" почта-си, Соғлом авлод. 17.45 "Истиклол-истик-болим".

21.30 "Синемания". 22.00 "Дорожный патр-ул". 22.20 "ДНЕВНАЯ КРАСА-ВИЦА". 0.00 Канал "Евроньюс".
5.00 "Сегодня утром". 8.00 "Современно секрет-но".

4.55 "Москва. Инструкция по применению". 5.20 "ЛЮБОВЬ И ТАЙНЫ САНСЕТ БИЧ". 6.10 "Глобальные ново-сти".
6.15, 6.40, 7.05, 11.15, 11.40, 12.05 Мультфиль-мы. 7.30 Предприниматель.

6.25 Курстувлар дастури. 6.30 Ассалом, Узбекистон! 8.00-8.35 "Ахборот". 8.45 ТВ-анонс. 8.50 "Олтин мерос".
8.50 "Экспедиция". 9.40 "МАГГИ" Олтин ош-хона. 10.05 ТВ-анонс.

10.10 "Ахборот". 10.40 "Фарз ва карз". 11.10 "Ахборот". 11.15 "Омон булинг!". 11.20 "Уста Хасан".
12.15 "Остонаси тилло-дан". 12.35 "Портретга чи-зирилди".

12.50 "Ахборот". 13.00 "Ахборот". 13.10 "Ахборот". 13.20 "Ахборот". 13.30 "Ахборот".
13.40 "Ахборот". 13.50 "Ахборот". 14.00 "Ахборот". 14.10 "Ахборот".

14.20 "Ахборот". 14.30 "Ахборот". 14.40 "Ахборот". 14.50 "Ахборот". 15.00 "Ахборот".
15.10 "Ахборот". 15.20 "Ахборот". 15.30 "Ахборот". 15.40 "Ахборот".

15.50 "Ахборот". 16.00 "Ахборот". 16.10 "Ахборот". 16.20 "Ахборот". 16.30 "Ахборот".
16.40 "Ахборот". 16.50 "Ахборот". 17.00 "Ахборот". 17.10 "Ахборот".

17.20 "Ахборот". 17.30 "Ахборот". 17.40 "Ахборот". 17.50 "Ахборот". 18.00 "Ахборот".
18.10 "Ахборот". 18.20 "Ахборот". 18.30 "Ахборот". 18.40 "Ахборот".

18.50 "Ахборот". 19.00 "Ахборот". 19.10 "Ахборот". 19.20 "Ахборот". 19.30 "Ахборот".
19.40 "Ахборот". 19.50 "Ахборот". 20.00 "Ахборот". 20.10 "Ахборот".

9 септембры ПЯТНИЦА
11:05 1001 масхат.
11:25 Кахрамонлар ёшлар хайда.

9:50 Документальный фильм. Гайдай. Комедия семейной жизни.
11:00-12:00 Теннис. Чемпионат Азии.

9:15 «Городок»
9:45 «Смехотерапия»
11:30 «ОСАДА»

15:00 «ВРЫ В ЗАКОНЕ»
15:55 «БЕССМЕРТНЫЕ ВОЙНА ВЕРС»

12:40 «Умр дафтари». 3-кусим.
12:55 «Кино SMS» танлови.

10 септембры СУББОТА
6:25 Курсувалар дастури. 6:30 Ассалом, Узбекистон!

12:40 «Умр дафтари». 3-кусим.
12:55 «Кино SMS» танлови.

15:00 «ВРЫ В ЗАКОНЕ»
15:55 «БЕССМЕРТНЫЕ ВОЙНА ВЕРС»

18:00 «Юрмалина». 2005.
18:50 «НАМА НЕ ГОРДИ!»

19:30 «Три лица Каталонии»
20:00 «Секс» с Анфисой Чеховой.